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Aşağıdaki sorularımın Kültür ve Turizm Bakam Mehmet Nuri Ersoy tarafıu
olarak cevaplandırılmasını Anayasa'nm 98 ve T.B.M.M. İçtüzüğünün 96. ve 99
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Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından, Sözleşmeli Personel Çalıştırılmaca İlişkin Esaslara
göre 2022 yılı içinde istihdam edilmek üzere Kütüphaneci pozisyonunda 465 sözleşmeli
personel alımı yapılacağı açıklanmıştır. Söz konusu yapılacak olan kütüphaneci personel
alımı için yapılan başvurular ve mülakat süreci ile ilgili olarak aşağıdaki sorularımın
yanıtlanması gerekmektedir:

1. Bakanlığınız tarafından Kütüphaneci pozisyonuna istihdam edilecek kişiler için aranan
şartlar nelerdir? Söz konusu alım için başvuru yapacak adaylar için hangi okullardan hangi
bölümlerden mezun olma şartı aranmıştır?

2. Bakanlığımz tarafından Kütüphaneci alımı için açıklanan mülakat listesine söz konusu
iş pozisyonu için aranan özellikleri taşımayan kişilerin dahil edildiği iddiası doğru mudur?
Şayet doğru ise Kütüphaneci pozisyonu için aranan kriterleri taşımayan kişilerin mülakat
listesine alınması kanunlarımıza, Anayasamıza aykırı değil midir?

3. Bakanlığımz tarafından Kütüphaneci alımı için aranan kriterleri taşımayan kişileri
mülakat listesine dahil eden kamu personelleri hakkında soruşturma başlatılacak mıdır?

4. Bakanlığımzca taşrada görevlendirilmek üzere alım yapılması planlanan Kütüphaneci
pozisyonuna başvuru yapan adayların mülakat sonuç listesi açıklanmış mıdır? Şayet
açıklanmamışsa gerekçesi nedir? Mülakat sonuç listesinin açıklanmaması kamu yönetiminde
şeffaflık ve hesap verebilirlik ilkesinin ihlal edilmesi anlamına gelmiyor mu?

5. Kütüphaneci pozisyonuna yapılacak personel alımı için başvuran kişilerden,
mülakatlardan yüksek puan almasına rağmen atanamamasma rağmen mülakat listelerinde son
sıralarda bulunan adayların atamalarının yapıldığına ilişkin iddialar doğru mudur? İşbu
konuda Bakanlığımza iletilen bir şikâyet bulunmakta mıdır? Bulunmakta ise söz konusu
şikayetler neticesinde ne tür işlemler yapılmıştır? Konu ile ilgili olarak Bakanlığınız
tarafından soruşturma başlatılacak mıdır?
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6. Bakanlığınız tarafından Kütüphaneci pozisyonu için yapılacak personel alımı için
başvuran kişilerden, mülakatta yüksek puan almasına rağmen atanamamasına rağmen mülakat
listelerinde son sıralarda bulunan kişilerin ataması yapılmış ise bu durum Anayasamızın 10.
maddesinde düzenlenen eşitlik ilkesine aykırılık teşkil etmiyor mu?

7. Bakanlığımz tarafindan il bazında belirlenen Kütüphaneci kontenjanı doldurulmadığı,
boş kadro kaldığı halde söz konusu kadrolara başvuru yapan adayların elendiğine ilişkin
iddialar doğru mudur? Şayet doğru ise kontenjan bulunmasına rağmen başvuru yapan
adayların elenmesinin gerekçesi nedir? İl bazında belirlenen ve mülakatlar sonrasında boş
kalan kadrolar için Bakanlığımz tarafından 2022 yılı içinde tekrar personel alımı yapılacak
mıdır? Şayet yapılacaksa ne zaman yapılacaktır? Yapılmayacaksa boş kalan kadrolar nasıl
doldurulacaktır?

8. Bakanlığınız tarafından il bazında belirlenen Kütüphaneci personel kontenjanlarının
Bakanlığımz tarafından yapılan personel alımı ile doldurulamaması, kontenjan açığı
bulunduğu halde söz konusu pozisyonlara başvuru yapan adaylann elenmesi Anayasamızın
49. maddesinde düzenlenen çalışma hakkının ihlali anlamına gelmiyor mu?


